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Procès-verbal de la 77ème Assemblée Générale ordinaire 2025 

du Handball-Club La Chaux-de-Fonds 
 

Mardi 24 juin 2025 à 19 heures 
Au restaurant de la patinoire des Mélèzes, à La Chaux-de-Fonds 

 

Bienvenue 

Martine Dudan, présidente du club, souhaite la bienvenue aux membres présent-e-s. 

 

1. Liste des présences 

• MEMBRES CONVOQUÉ-E-S :  99 

• MEMBRES PRÉSENT-E-S :  40 

• MEMBRES EXCUSÉ-E-S :  12 

 

2. Élection des scrutateur-trice-s 

Lucie Dudan et Luna Schmid sont élues scutatrices. 

 

3. Acceptation du procès-verbal de l’Assemblée générale 2024 

Le PV de l’Assemblée générale 2024 a été publié sur notre site internet.  

Il est accepté à l'unanimité des membres présent-e-s. 

 

4. Rapport de la présidente 

• Cette saison, quatre équipes étaient engagées en championnat. Une équipe Dames en 2ème ligue, et 
quatre équipes juniors : une équipe Filles M16, une équipe Garçons M17 et une équipe Garçons 
M15. 

J’aimerais remercier les entraîneur-euse-s des équipes :  

• Marie-Fleur Monnin et Csilla Fekete qui ont pris la responsabilité de l’équipe Dames cette saison. 

Après le départ de plusieurs joueuses expérimentées, elles ont dû faire preuve de pédagogie pour 

intégrer les joueuses plus jeunes et jongler avec un petit effectif. Merci à elles pour leur investisse-

ment sans faille.   
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• Nicolas Ries et Halil Berisha se sont partagé la conduite et les entraînements de l’équipe Garçons 

M17 et je les remercie pour leur implication. Pour leur deuxième saison dans cette catégorie, cela a 

été un réel plaisir de suivre leur progression et de voir une équipe toujours plus soudée grâce à leur 

régularité aux entraînements.  

• Gordanka Berisha épaulée de Saranda Berisha et Lucie Dudan ont emmené l’équipe Filles M16 

cette saison. Grâce à leur travail mené tout au long de la saison, nous pouvons compter sur un noyau 

solide de joueuses pour assurer la relève du mouvement féminin dans notre club.   

• Marie-Fleur Monnin et Csilla Fekete ont suivi leur équipe en catégorie M15 cette année en plus de 

leur rôle d’entraîneuses des Dames. Toute nouvelle catégorie pour cette équipe qui s’est montrée 

plus qu’à la hauteur durant cette saison. C’est un plaisir de les voir progresser toujours dans la bonne 

humeur. Bravo aux coachs pour y avoir insufflé cet esprit.  

• Michel Bosc-Ducros poursuit son engagement auprès des plus jeunes en assurant l’animation de 

notre école de handball. Fidèle au poste et toujours passionné, il continue d’accueillir régulièrement 

de nouveaux jeunes. Le groupe continue de croître. Merci à lui pour s’y être adapté sans jamais faillir. 

• Le comité s’est réuni à cinq reprises pour conduire les affaires courantes du club et assurer le bon 

déroulement du championnat. Je remercie les membres du comité qui continuent d’assumer ces 

fonctions indispensables à la gestion du club.  

• Aldo Surdez qui assure la fonction de coach J+S en plus de son travail de responsable sponsoring. 

Merci à lui de nous faire encore et toujours bénéficier de son réseau dans et hors du monde du 

handball. Ce sont des activités précieuses et indispensables à la bonne marche notre club. 

• Merci à tous les sponsors du Bus : Steiner – BCN – Dixi – NSA Sécurité – Goldec – La Mobilière – 

Richemont – LoRo Sport – Viteos – L. Klein 

• Merci aux sponsors pour les bâches : AFH Automobiles (Volvo) - Sanet 

• Merci aux sponsors pour les maillots : BCN – Viteos – SNclean Sàrl – Flum’Ecole 

• Sur sollicitation du comité de la Fête de mai, nous avons pour la première fois participé à l’édition 

du 25 mai 2024. Nous remercions les présidentes du comité de la manifestation, Mmes Laure Houl-

mann et Ana Sarrias de nous y avoir invité. Cette expérience a été une réussite tant sur le plan du 

déroulement que sur le plan financier puisque cela nous a permis de récolter environ 5'000 CHF en 

une seule journée.  L'expérience a été rééditée en mai dernier. 

• Début septembre, nous avons participé aux Family Games avec Nicolas Ries, ce qui a permis à notre 

club de se présenter à la population chaux-de-fonnière et plus particulièrement aux jeunes familles 

de la ville. Grâce à cette visibilité, 2-3 jeunes sont arrivés au club chez Michel. 

• Ce début de saison, Joëlle Garcia-Mottier et moi-même avons poursuivi notre travail de mise à jour 

du listing des membres et de la facturation des cotisations sur notre logiciel Clubdesk afin de rationa-

liser la gestion administrative du club. Je remercie Joëlle pour son travail et son suivi. Mais il nous est 

indispensable d'avoir les bonnes informations : en effet, les factures sont envoyées par e-mail et 

parfois sur l'adresse électronique des jeunes si nous ne disposons pas des adresses des parents. De 

même, en cas de changement, il est impératif de nous le faire savoir. Il peut encore y avoir quelques 

dysfonctionnements, ce dont nous nous excusons et nous vous remercions pour votre indulgence. 
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• Le 1er décembre, tous les membres du club qui le souhaitaient ont assisté aux matchs du cham-
pionnat d’Europe féminin à Bâle. Cela a été l’occasion de vivre en live des matchs de niveau interna-
tional dans une belle ambiance. Merci à tous les membres de leur participation puisque nous avions 
l’obligation par notre fédération de vendre un certain quota de places. Grâce à vous, l’objectif a été 
plus qu'atteint.  

• Halil Berisha et Bujar Gashi ont organisé notre traditionnelle vente de saucisses en décembre 2024. 
Cette action nous a rapporté quelques CHF 3’600. Merci à eux pour l'organisation et à tous les 
membres qui ont joué le jeu pour faire de cette vente un succès. 

• La buvette a été assurée par un tournus des parents. Je remercie tous ceux et celles qui ont donné 
un coup de main. Outre le fait que la buvette assure un accueil convivial au Pavillon tout au long du 
championnat, c’est un apport financier non négligeable dans le budget du club (environ 3'400 CHF). 
Je remercie Pascal Dudan qui en assure l’approvisionnement. 

• En termes de représentation, Martine Dudan a participé aux assemblées générales de la FSH et de 
la (Fenespo, Fédération neuchâteloise du sport). Cette année, la Fenespo a fait appel à nous pour 
organiser l’apéritif de son assemblée générale moyennant une rétribution de 500 CHF. Martine Du-
dan a également participé à l'AG du groupement des sociétés locales dont le club fait historiquement 
partie. 

• Notre club compte 84 membres actif-ve-s dont 63 membres de moins de 20 ans. Nous continuons 
d’enregistrer de nouvelles inscriptions tant chez les filles que chez les garçons et ceci de manière 
régulière.   

• Nous avons participé aux joutes du cycle 1 de l’école obligatoire de La Chaux-de-Fonds avec l'objec-
tif de faire découvrir notre sport à des jeunes de 7-8 ans. Ce vendredi, Martine renouvellera d'ailleurs 
l'expérience. 

• Cette année encore Yann Thoulouze et Raphaël Lucas ont arbitré pour notre club. Un grand merci à 
eux pour leur fidélité. Luna Schmid s'est aussi engagée et en est remerciée. 

• Notre compte Instagram est malheureusement en standby depuis le départ de Pauline Clémence et 
nous n'avons encore trouvé personne pour en reprendre la gestion, ce qui est regrettable, car il s'agit 
d'une visibilité non négligeable pour notre club.  

 

5. Rapports des coachs 

• L’équipe Dames : Seules 4 joueuses ont été présentes tout au long de la saison, ce qui s'est ressenti 

sur les résultats (aucune victoire). Il s'avère néanmoins important de conserver une équipe Dames 

pour la relève à venir. Le plaisir, lui, était tout de même bien présent. 

 

• L’équipe M16 : Gordanka remercie l'ensemble de son équipe et est heureuse de constater que 

quasiment toute l'équipe est présente ce soir. 

 

• L’équipe M17 Garçons : l'objectif a été atteint avec 10 victoires sur 16 matchs joués (524 buts mar-

qués et 465 encaissés). Grâce à leur bonne présence aux entraînements, les garçons ont montré des 
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progrès techniques, ainsi que du cœur et de l'envie grâce à l'esprit collectif qui les anime. La saison à 

venir en M19 sera pleine de défis, il faudra donc garder la passion et l'envie.  

 

• L’équipe M15 Garçons : les coachs relèvent une présence soutenue aux entraînements, avec un 

bon esprit d'équipe et beaucoup de plaisir. L'équipe reste soudée même en cas de défaite. La saison 

prochaine en M17 ne sera pas évidente, mais il faudra continuer avec cette même motivation. 

 

• École de handball : en l'absence de Michel Bosc-Ducros ce soir, Martine indique que les jeunes sont 

environ 18 avec des différences d'âge auxquelles il faut s'adapter.  

 

6. Rapports de la secrétaire comptable et comptes annuels  

En l'absence de Sarah Truffer ce soir, les comptes sont présentés par Martine Dudan.  
 
L'année 2023 s'est terminée avec une perte de CHF 4'178.72.  
 
Si les charges ont bien été maîtrisées cette année, nous constatons que les recettes ont été moins 
importantes que prévu. Nous avons redressé la barre avec les cotisations mais avons enregistré une 
baisse au poste de sponsoring. Une nouvelle rentrée d’argent significative est relevée grâce à la Fête 
de mai, mais qui ne compense pas entièrement la perte liée au sponsoring. Désormais, les contrats 
de sponsoring sont conclus pour une année, au lieu de 3 ans précédemment, ce qui nécessite donc 
des relances chaque année. Par ailleurs, ces contrats annuels sont établis pour une année civile, alors 
que nos comptes vont du 1er mai au 30 avril. 
Une rentrée un peu plus importante de la LoRo Sport a été enregistrée, ce qui est réjouissant. Nous 
notons également une petite perte au niveau des subsides Junior J+S. 
La situation du club reste toutefois saine avec CHF 146'000.- de fortune.  
 

7. Rapport des vérificateurs de comptes 

La parole est donnée aux vérificateurs de comptes.  
 
En l'absence de Chantal Hoffmann et de Capucine Seravalli ce soir, Alexis Boichat lit leur rapport 
mentionnant la perte CHF 4'178.72. 
 
Martine Dudan remercie les vérificatrices pour leur précieux travail  
 
Les comptes sont approuvés à l’unanimité des membres présent-e-s et l’AG donne décharge à la 
secrétaire-comptable Sarah Truffer et au comité. 
 

8. Budget et cotisations 

Martine Dudan présente le budget et les cotisations.   

CHF 98'540.- de charges (en augmentation en raison de la Braderie) pour CHF 99'300 de produits. 

La dernière Braderie avait été une bonne édition sans toutefois avoir été exceptionnelle. 
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Le budget est accepté à l'unanimité des membres présent-e-s. 

Les cotisations pour la saison prochaine 2025-2026 restent inchangées et seront les suivantes : 

 

 

9. Comité  

Présidente :   Martine Dudan 

Vice-Président :  Vacant à repourvoir 

Comptable :  Sarah Truffer 

Secrétaire :                           Joëlle Garcia-Mottier 

Directrice technique et cheffe de salle :   Martine Dudan  

Chef Marketing et Coach J+S                   Aldo Surdez  

Membres entraîneur-euse-s :                            Csilla Fekete, Halil Berisha  

Membres :                                                          Michael Surdez, Joël Oppliger 

 

Si nous avons du sang neuf dans les équipes, il serait aussi bénéfique d'en avoir au sein du comité. 

 

10. Mutations 

Nouveaux membres : 26 

Démissions officielles : 3 

En cas de démission, seul un e-mail à info@hbc-cdf.ch fait foi et nous remercions les membres dé-
missionnaires de bien vouloir s'y conformer. Cela permet le suivi des membres au sein du comité et 
évite que l'information ne se perde. 

 

11. Modification des statuts 

La FSH fait partie de Swiss Olympic qui exige désormais que les clubs affiliés à la FSH intègrent des 
statuts en matière d'éthique. 

Toute modification des statuts de notre club doit être votée en Assemblée générale. Martine Dudan 
lit donc les points concernés :  

Le HBCC est membre de la Fédération Suisse de Handball (FSH) et par là de l’Association régionale de 
Handball de la Romandie (ARH Romandie) pour ses membres, joueurs et fonctionnaires.  

1. Le HBCC s’engage pour un sport sain, propre, respectueux, fairplay et couronné de succès. Il met en 
pratique ces valeurs en traitant l’autre avec respect, en agissant et en communiquant de manière 
transparente, tout comme ses organes et ses membres. Le HBCC reconnaît la « charte d’éthique » 
actuelle du sport suisse et promeut les principes qui la régissent auprès de ses membres.  

mailto:info@hbc-cdf.ch
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2. La Fédération Suisse de Handball (FSH), ses membres directs et indirects ainsi que toutes les orga-
nisations et personnes énumérées dans les « Statuts en matière d'éthique pour le sport suisse » 1 (1.1 
Champ d’application personnel » al. 2-3) sont soumis au statut en matière de dopage respectivement 
au statut en matière d’éthique. Le HBCC veille à ce que tout membre du HBCC ainsi que toute per-
sonne pouvant être affiliée à l’association reconnaisse et respecte le statut en matière de dopage et 
les statuts en matière d’éthique.  

3. Les violations présumées des dispositions antidopage applicables et du Statut en matière d’éthique 
font l’objet d’une enquête par Swiss Sport Interity (SSI). 

La modification des statuts est acceptée à l'unanimité des membres présent-e-s. 

 

12. Saison 2025-2026 

Concernant le championnat :  
 

• 4 équipes seront alignées en championnat la saison prochaine : 

- L’équipe Dames en 3ème ligue.  Marie-Fleur Monnin et Csilla Fekete continueront à s'investir 

dans l'équipe pour permettre aux plus âgées des F16 de s'intégrer. Les entraînements ont lieu les 

mardis de 19h00 à 20h30 et les jeudis de 20h30 à 22h00.  

- Nous aurons une équipe Filles M16 entraînée par Gordanka Berisha et Saranda Berisha. Elles 

s’entraîneront les lundis de 17h30 à 19h00 et les jeudis de 19h00 à 20h30.  

- L’équipe Garçons M17 monte en M19. Halil Berisha et Nicolas Ries s'en partageront la respon-

sabilité. Les entraînements se déroulent les lundis de 19h00 à 20h30 et les jeudis de 19h00 à 

20h30. Le souhait serait de pouvoir inscrire une équipe Hommes pour la saison 26-27 avec 

quelques anciens motivés à s'entraîner avec les jeunes, ce qui créerait une belle dynamique.  

- Marie-Fleur Monnin et Csilla Fekete vont suivre l’équipe M15 qui passera en M17 Garçons, ceci 

afin de pouvoir proposer à tous d'évoluer en championnat. En effet, plusieurs n'auraient plus pu 

jouer en M15. Ils s’entraineront les mardis et les jeudis de 17h30 à 19h00.  

- Michel Bosc-Ducros poursuit avec l’école de Handball tous les mardis de 17h30 à 19h00 

- Au vu du nombre croissant de jeunes au sein de l’école de Handball, les plus grands seront en-

traînés par Pedro Sobral afin de pouvoir les inscrire en tournois M11. Nous sommes en train de 

chercher un créneau horaire supplémentaire pour leur proposer un deuxième entraînement les 

jeudis de 17h30 à 19h00, éventuellement à Beau-Site. Nous souhaitons la bienvenue à Pedro qui 

souhaite s'investir pour et avec les jeunes et le remercions pour son engagement.  

• Le championnat débute le dernier week-end d’août. Le calendrier des matchs de la 1ère partie 

de saison est provisoire et sera définitif le 25 juin 2025. Il est consultable sur le site internet de la 

FSH. Les liens des matchs seront mis à jour sur notre site internet.  

• Comme l’an dernier, nous pourrons compter sur nos deux arbitres Yann Thoulouze et Raphael 

Lucas.  

• La Braderie se déroulera les 5-6-7 septembre 2025, donc des présences au stand durant 3 jours. 

Les parents seront sollicités pour prendre au minimum deux créneaux dans le week-end. Nous 

aurons besoin de l'investissement de toutes et tous pour que le stand tourne. Des bénévoles sont 

aussi recherché-e-s pour le montage du stand dès le jeudi soir et le démontage le dimanche soir.  

 
1https://www.swissolympic.ch/fr/federations/valeurs-ethique/ethik-statut;jsessionid=48798699F058B30B842CEA168FC7B345  

https://www.swissolympic.ch/fr/federations/valeurs-ethique/ethik-statut;jsessionid=48798699F058B30B842CEA168FC7B345
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• Liveticker : cette année tous les matchs doivent être pointés informatiquement. Pour l'instant, 

nous ne pouvons compter que sur Martine et Joël qui ont suivi la formation. Ainsi, comme Mar-

tine ne pourra plus assurer la buvette, l'appui de tous sera nécessaire pour un tournus.  

• Comme l’an dernier, Martine réitère son appel aux aides. Si c’est avec satisfaction qu'elle voit de 

jeunes futurs entraîneur-euse-s s’engager la saison prochaine, elle émet certaines craintes au su-

jet des forces vives nécessaires au bon fonctionnement du club. Dans les postes à pourvoir : un 

chef matériel (gestion des maillots d’équipe, par exemple), un voire deux responsables chrono-

métrage, un ou une co-président-e. Il n’est pas nécessairement obligatoire de faire partie du co-

mité. Le club est également ouvert à toutes les personnes qui souhaitent s’investir et proposer 

de nouvelles idées. Martine s'approchera des membres en espérant, qui sait, susciter des voca-

tions ! Cela représente du temps, de l'investissement et apporte parfois son lot de soucis mais 

faire partie d’une équipe qui mène un projet à bien, faire preuve de créativité ou encore élargir 

son cercle de connaissances sont autant d’éléments positifs.  

• Enfin, le comité a pris la décision que les membres qui n'auront pas payé leur cotisation ne se 

verront pas attribuer de licence pour la prochaine saison.  Nos cotisations restent modestes et 

tout le monde est prié de s'en acquitter.  

 

13. Propositions et divers  

-- 
 

 

 

Martine Dudan clôt l’assemblée à 20h20 et souhaite un bel été à chacun-e. 

 

 

 

La Chaux-de-Fonds, le 23 mai 2026 

La secrétaire La présidente 
Joëlle Garcia-Mottier  Martine Dudan 
  


